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RENCANA PELAKSANAAN PEMELAJARAN (RPP)

Mata Pelajaran
: 
Kompetensi Kejuruan                                                                 


Kelas/Semester
: 
X / 1 ( Gasal )                                                                              


Pertemuan Ke
: 3                                                                                                     


Alokasi Waktu
:
2 x 45 Menit ( 90 Menit )                                                            
  

Standar Kompetensi
:
Menjelaskan prinsip K3
Kompetensi Dasar
:
Merealisasikan kerja aman dan sehat
KKM
:
76                                                                                                    


Pendidikan Karakter
:
Kerjasama team
A. INDIKATOR
1. Menjelaskan prinsip K3
2. Mengidentifikasi alat keselamatan kerja
B. TUJUAN PEMELAJARAN 
Tujuan pembelajaran pada kompetensi dasar ini adalah : 

1. Setelah mendengar penjelasan guru, siswa dapat menjelaskan prinsip K3 di pemesinan
2. Setelah mendengar penjelasan guru, siswa dapat mengidentifikasi alat K3 beserta fungsinya.
3. Setelah mendengar penjelasan guru, siswa bekerja secara aman dan sehat saat melakukan praktik di bengkel.
C. MATERI AJAR 

1. Pengertian K3
2. Alat K3 dan fungsinya
3. Sikap kerja
D. METODE PEMELAJARAN   

Ceramah 
Tanya Jawab
Diskusi kelompok
E. KEGIATAN PEMBELAJARAN   

	Tahapan Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Waktu
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Peserta Didik



	A. Kegiatan Awal
	1. Guru masuk ke kelas kemudian membuka kelas

2. Guru memimpin doa dan presensi

3. Guru menanyakan kabar dari siswa

4. Guru memberi motivasi 
5. Guru mempersiapkan perangkat pembelajaran
6. Guru mengulang materi pembelajaran yang lalu tentang konsep tumpuan
7. Guru membuka bahasan topic yang akan dipelajari hari ini, yaitu K3
	15”
	Ceramah

	Mendengarkan dengan cermat, bertanya

	B. Kegiatan  Inti
	1. Eksplorasi

•Guru menjelaskan tentang penyederhanaan gambar struktur
•Guru menjelaskan cara menghitung reaksi
	20”


	1. Menjelaskan dengan melibatkan siswa
2. Menjelaskan pesdik yang bertanya
	Mendengarkan penjelasan dan aktif mengikuti pembelajaran.
Bertanya jika ada yang belum jelas


	
	2. Elaborasi
Guru memberikan contoh penggunaan K3
	15”
	Mengamati aktivitas siswa

	Bertanya jika belum jelas


	
	3. Konfirmasi

Guru memberikan tugas kelompok 
	30’
	Pengawasan proses kerja

Pemeriksaan hasil kerja

Penilaian proses kerja

Penilaian hasil kerja

	

	
	Guru melakukan penguatan :

Mengevaluasi hasil kerja siswa
	5”
	Memberikan apresiasi terhadap siswa


	Mencermati penguatan yang disampaikan guru



	C. Kegiatan Akhir
	•Guru mengkondisikan peserta didik untuk menutup pelajaran.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Guru memberitahu pelajaran pada pertemuan berikutnya, perhitungan reaksi
•Guru menanyakan apakan ada pertanyaan tentang materi yang dipelajari.

•Guru memberikan kesimpulan dan penguatan materi yang dipelajari.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Penutup dan berdoa.
	5”
	Guru memberi pertanyaan secara lisan

Menjelaskan pembelajaran pada pertemuan berikutnya

Mengakhiri dengan doa dan salam
	Menjawab pertanyaan guru

Memperhatikan informasi guru tentang pembelajaran selanjutnya 

Berdoa




F. ALAT, BAHAN DAN SUMBER BELAJAR 

Alat

Spidol board maker, Papan Tulis, LCD proyektor
Sumber Belajar

Sumbodo, Wirawan. (2008). Teknik Produksi Mesin Industri. Jakarta: Direktorat Pembinaan SMK.
G. MATERI
Terlampir
H. PENILAIAN
Tes Tertulis


Depok,  Agustus  2013
Guru Pembimbing
Mahasiswa Praktikan


Drs. Suprihatna, M. T.
Aditya Wahyu P   
NIP. 19630605 198903 1 008
NIM. 10503241003
Mengetahui,

Kepala Sekolah

Drs. Aragani Mizan Zakaria

NIP. 19630203 198803 1 010
Tugas Siswa
1. Apakah yang dimaksud keselamatan dan kesehatan kerja?

Keselamatan kerja : adalah usaha dalam melakukan pekerjaan tanpa kecelakaan dan memberikan suasana atau lingkungan  kerja yang aman sehingga dicapai hasil yang  menguntungkan dan bebas dari segala macam bahaya 

Kesehatan kerja : adalah adanya jaminan kesehatan pada saat melakukan pekerjaan

2. Apa tujuan dari keselamatan kerja?

· Mencegah/ mengadakan usaha pencegahan agar karyawan tidak mendapat luka/cidera/mati

· Tidak terjadinya kerugian / kerusakan pada alat /material/produksi

· Upaya  pengawasan thd 4 M yaitu : manusia, material, mesin, metode kerja  yang dapat memberikan lingkungan kerja aman dan nyaman sehingga tidak terjadi kecelakaan 

3. Kecelakaan kerja bisa disebabkan oleh tindakan tidak aman (TTA) dan kondisi tidak aman (KTA). Sebutkan hal-hat yang termasuk TTA dan KTA!


a. Tindakan Tidak Aman

· Menjalankan Mesin/ Peralatan tanpa wewenang

· Menjalankan Mesin/ Peralatan dgn kecepatan yg tidak semestinya

· Membuat Alat Pengaman tidak berfungsi 

· Lalai menggunakan APD

· Mengangkat barang dengan cara yg salah 

· Mengambil posisi pada tempat yang berbahaya

· Membetulkan mesin dalam keadaan jalan

· Lalai memberikan peringatan atau lupa mengamankan tempat kerja

· Bersenda gurau tidak pada tempatnya

· Memaksakan diri untuk bekerja walaupun sakit

· Merancang /memasang peralatan tanpa pengaman

b. Kondisi Tidak Aman

· Pelindung atau pembatas/pengaman yang tidak memadai

· Peralatan/ perkakas dan bahan yang rusak tetap digunakan

· Penempatan barang yang salah 

· Sistem peringatan yang tidak memadai

· Pengabaian terhadap perkiraan bahaya kebakaran/peledakan

· Kebersihan lingkungan kerja yang jelek

· Polusi udara di ruangan kerja (gas, uap, asap, debu, dsb.)

· Kebisingan yang berlebihan

· Pemaparan Radiasi        

· Ventilasi yang tidak memadai

· Penerangan yang tidak memadai  

4. Bagaimana budaya kerja yang baik yang harus dimiliki seseorang sehingga dalam bekerja bisa optimal?

semangat kerja, profesionalisme, memiliki sifat ulet, aspek keteladanan, suka menolong, bekerja secara optimal, komitmen terhadap pekerjaan, inovatif dan kreatif, serius dan tuntas dalam pekerjaan, positif thinking, loyalitas
Carilah informasi tentang Alat Keselamatan Kerja yang ada di bengkel, kemudian catatlah dalam tabel berikut!

	No
	Nama Alat
	Fungsi

	1


	Helm
	Berfungsi sebagai pelindung kepala dari benda yang bisa mengenai kepala secara langsung.

	2


	Sepatu Karet (sepatu boot)
	Berfungsi sebagai alat pengaman saat bekerja di tempat yang becek ataupun berlumpur. 

	3


	safety shoes
	Berfungsi untuk mencegah kecelakaan fatal yang menimpa kaki karena tertimpa benda tajam atau berat, benda panas, cairan kimia

	4


	Sarung Tangan
	Berfungsi sebagai alat pelindung tangan pada saat bekerja di tempat atau situasi yang dapat mengakibatkan cedera tangan.

	5


	Tali Pengaman (Safety Harness)
	Berfungsi sebagai pengaman saat bekerja di ketinggian.

	6


	Penutup Telinga (Ear Plug / Ear Muff)
	Berfungsi sebagai pelindung telinga pada saat bekerja di tempat yang bising.

	7


	Kaca Mata
	Berfungsi sebagai pelindung mata ketika bekerja 

	8
	Masker
	Berfungsi sebagai penyaring udara yang dihirup saat bekerja di tempat dengan kualitas udara buruk (misal berdebu, beracun, dsb).

	9


	Topeng las
	Melindungi muka dan mata saat mengelas

	10


	Wearpack
	melindungi seluruh tubuh dari zat berbahaya maupun percikan api.
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